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SUMMARY 
The article made a retrospective analysis of the musical training of future teachers in 
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institutional changes and content of the music teachers of subjects Gluhov State Pedagogical 
Institute. 
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Інформаційні технології стали невід’ємною складовою сучасного 

суспільства, зокрема освіти. У розвинених державах теоретичні знання в галузі 

інноваційних технологій та володіння навичками їх використання вважаються 

базовими, такі, як уміння читати, писати, рахувати. На сучасному етапі 

становлення нашої країни одним із пріоритетних напрямів державної політики 

щодо розвитку освіти є запровадження освітніх інформаційних технологій та 

постійне підвищення якості освіти, оновлення її змісту та форм організації 

навчально-виховного процесу. Згідно з основними положеннями Національної 

доктрини розвитку освіти, яка визначає систему поглядів на основні напрями 

розвитку навчання у першій чверті XXI століття, актуальними завданнями 

освітян в Україні є комп’ютеризація навчальних закладів, упровадження 

інформаційних технологій, створення умов для розвитку та самореалізації 

особистості, підготовка молодого покоління до життєдіяльності в 

інформаційному суспільстві [12].  

Пріоритетним напрямом реформування освіти є впровадження 

інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ), створення та розвиток яких 

передбачає прискорення передачі знань, підвищення якості освіти, 
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оновлення її змісту та форм організації навчально-виховного процесу, 

досягнення основних вимог постіндустріального суспільства за рахунок 

реформування традиційних систем. 

Дидактико-педагогічні та методичні проблеми інформатизації 

процесу навчання привертали увагу багатьох дослідників, таких, як 

В.П. Беспалько [2], Ю.О. Жук [7], В.М. Монахов [10], Ю.І. Машбиць [13], 

І.А. Морев [11], І.В. Роберт [14], Г.К. Селевко [15], О.В. Смірнов [16] та ін.  

Інформатизація суспільства передбачає вдосконалення змісту, 

методів та організаційних форм навчання, саме тому вчителю необхідно 

бути компетентним у галузі інформаційних технологій, володіти різними 

знаннями про інформаційні процеси та вміти їх застосовувати на високому 

професійному рівні. У зв’язку із суттєвими змінами, що відбуваються 

протягом останніх десятиліть в освіті, з’явився і новий понятійний апарат.  

Досить часто вчителі, методисти використовують сучасну термінологію, 

яка є результатом упровадження нових освітніх технологій, не розуміючи при 

цьому дефініцій термінів. Спробуємо розібратися, проаналізувати та вказати 

на зв’язок між термінами: інформаційні технології, нові інформаційні 

технології, інформаційно-комунікативні технології, інформаційно-освітні 

технології, нові інформаційні технології навчання. 

Інформаційні технології стали невід’ємною частиною сьогодення, але 

не існує єдиного визначення цього поняття та певної системи 

упорядкування термінів. У сучасній науці існує багато різних підходів до 

визначення терміна «інформаційні технології» (ІТ). Він походить від двох 

понять: інформація (від лат. «informatio» – пояснення, роз’яснення; виклад 

фактів) та технологія (від грец. «techne» – майстерність, мистецтво та 

«logos» – поняття, учення)  

Як і будь-яке нове поняття, ІТ автори визначають по-різному. 

Наведемо кілька прикладів: 

 Т.Б. Захаровау, що «ІТ – це система наукових та інженерних знань, а 

також методів та засобів, яка використовується для створення, збору, 

передачі, зберігання та обробки інформації в предметній сфері» [8]; 

 згідно з визначенням, прийнятим ЮНЕСКО, «ІТ – це комплекс 

взаємопов’язаних наукових, технологічних, інженерних дисциплін, які 

вивчають методи ефективної організації праці людей, які займаються 

обробкою та зберіганням інформації…» [9]. 
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 І.В. Роберт визначає ІТ як практичну частину наукової галузі 

інформатики, яка становить сукупність засобів, способів, методів 

автоматизованого збору, обробки, зберігання, передачі, використання 

інформації для отримання певних, наперед очікуваних, результатів [14].  

ІТ використовують у різних сферах діяльності. З усієї різноманітності 

їх видів нас цікавить насамперед застосування у сфері освіти, тобто 

інформаційні освітні технології. Інформаційні освітні технології – усі 

технології у сфері освіти, які використовують спеціальні технічні 

інформаційні засоби (комп’ютер, аудіо, кіно, відео) для досягнення 

педагогічних цілей [15].  

Роль та місце ІТ у навчально-пізнавальній діяльності та вплив на 

психіку людини досліджувалися у працях Б.С. Гершунського [5], 

О.К. Тихомирова [18] та ін. У своїх дослідженнях Н. Тализіна [17] виявила 

методичні проблеми інформатизації навчального процесу, розглядала 

психолого-педагогічні аспекти використання інформаційних технологій у 

навчальному процесі, з’ясувала, що вони підвищують активність 

пізнавальної діяльності.  

ІТ базуються на використанні комп’ютерів та програмного 

забезпечення для зберігання, перетворення, захисту, обробки, передачі та 

отримання інформації, саме тому останнім часом, згадуючи їх, освітяни 

мають на увазі комп’ютерні технології. Упровадження комп’ютера стало 

початком революційного реформування традиційних методів та технологій 

навчання всієї галузі освіти. На цьому етапі важливу роль відіграли 

комунікаційні технології: телефонні засоби зв’язку, телебачення, космічні 

комунікації, які в основному застосовувалися під час управління процесом 

навчання та в системах додаткового навчання.  

Найпоширенішими серед чисельних інформаційних освітніх 

технології є: 

 мультимедійні; 

 гіпермедійні; 

 мережеві; 

 телекомунікаційні. 

ІТ, що застосовують в освіті, наділені тотальною мультимедійністю. 

Мультимедійні технології збагачують процес навчання, залучаючи до 

більше емоційно-чуттєвих компонентів учня впроцесу сприймання 
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навчальної інформації. Для багатьох авторів поняття «мультимедіа» та 

«мультимедійні технології» є синонімами. І. Вернер [4], автор монографії 

про мультимедіа, не дає конкретних визначень цих термінів, лише 

обґрунтовує необхідність використання мультимедійних технологій для 

обробки інформації та для реалізації інтерактивної взаємодії людини з 

комп’ютером у сучасному суспільстві.  

Термін «мультимедіа» (від лат. слів multum – «багато» и media – 

«середовище», означає «багато середовищ»). У Великому 

енциклопедичному словнику пропонується таке визначення цього терміна 

«Це програмні та апаратні засоби, що забезпечують відтворення на екрані 

дисплею відеоінформації (зі звуковим супроводом), що записана на компакт-

диску (CD-ROM) або отримана через комп’ютерні мережі, по електронній 

пошті, через канали телепередачі» [3]. Для визначення поняття 

«мультимедійні технології» варто пригадати визначення поняття «педагогічні 

технології». За В.П. Беспалько «педагогічні технології – це сукупність засобів 

та методів відтворення теоретично обґрунтованих процесів навчання та 

виховання, що дозволяють успішно реалізовувати поставлені освітні цілі». 

Тобто мультимедійні технології є засобом реалізації прикладних методик, їх 

застосування у процесі навчання може змінити домінуючу роль педагогічних 

технологій. Для вивчення основних закономірностей використання 

мультимедійних технологій в освіті виділили нову галузь дидактики – 

дидактика мультимедійного викладання. У педагогіці мультимедіатехнологію 

розглядають як активно розвиваючу інформаційну технологію, яка дозволяє 

поєднати в комп’ютерній системі текст, звук, відеозображення, графічне 

зображення та анімацію за допомогою апаратних та програмних засобів, що 

забезпечують одночасне сприйняття інформації кількома органами чуття. 

Мультимедійність полегшує процес запам’ятовування, дозволяє зробити 

викладення матеріалу більш цікавим, створити ілюзію віртуальної реальності.  

Досить швидко пересуватися між мультимедійними об’єктами та 

створювати зв’язки між ними можна за допомогою гіпермедійних технологій. 

Гіпермедійні технології дозволяють доповнити текстову інформацію 

багатовимірною графікою, звуком, анімацією, цифровим відео. Уперше 

термін «гіпермедіа» визначив американський філософом ТедНельсон [19] як 

гіпертекст, до якого включена графіка, звук, відео, текст і посилання, для того 

щоб створити основу нелінійного середовища інформації. Російські науковці 
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трактують це поняття як середовище, що ґрунтується на внутрішніх 

взаємозв’язках, що включає разом з гіпертекстом, фотографію, відео та  

звук [14]. Гіпертекст відрізняє наявність точок виходу мережі, що пов’язує ці 

вузли та системи мультимедіа. Гіпермедійні компоненти дозволяють 

відобразити процеси в динаміці їх розвитку. Гіпермедійні технології дають 

можливість самостійно вводити інформацію, взаємодіючи із засобами 

відображення мультимедійних даних, дозволяють поєднувати знання, що 

потребують конкретних прикладів.  

Під мережевими технологіями розуміють узгоджений набір 

стандартних протоколів та реалізацію їх програмно-апаратних засобів, яких 

достатньо для побудови мережі. Мережеві технології з’явилися майже 

одночасно з появою електронно-обчислювальної машини, коли виникла 

необхідність у передачі інформації та встановленні зв’язку між 

користувачами. Інформаційне перенавантаження приводить до 

підвищення швидкості руху інформації, передачу якої можна реалізувати 

завдяки інтегруванням комп’ютерних мереж у глобальний інформаційний 

простір. Прикладом мережевої освітньої технології є електронні бібліотеки, 

де зберігаються документи в електронному вигляді у доступному форматі.  

Синтез мережевих технологій і засобів телефонного, телевізійного і 

супутникового зв’язку сприяв появі наступного виду технологій, а саме 

телекомунікаційних. Телекомунікаційні технології вважаються 

найперспективнішим видом ІТ в освіті, їх три основних елементи – 

комп’ютер, модем, мережа. І.В. Роберт [14], розглядаючи термін 

«телекомунікація», має на увазі такі засоби дистанційної передачі 

інформації та інформаційного ресурсу, як радіозв’язок, телевізійний, 

телефонний, телеграфний, телетайпний, супутниковий зв’язок, що 

ґрунтується на використанні сучасної комп’ютерної техніки із залученням 

оптоволоконних технологій. Деякі вчені у своїх дослідженнях під 

телекомунікаційними технологіями розуміють мережеві, що 

використовують локальні мережі та глобальну мережу Інтернет для 

досягнення різноманітних освітніх цілей. Телекомунікаційні технології – 

сукупність прийомів, методів, способів та засобів обробки, інформаційного 

обміну, транспортування, транслювання інформації, поданої у текстовому 

або символьному вигляді, або відеоінформації з використанням сучасних 
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засобів зв’язку. Телекомунікаційні технології забезпечують інформаційну 

взаємодію користувачів у локальних мережах або у мережі Інтернет.  

Останнім часом швидкий розвиток телекомунікаційних технологій, 

зокрема мережі Інтернет, посилив інтересу до використання комп’ютерів у 

навчальному процесі, що уможливило організацію нового освітнього 

процесу, що базується на принципі самостійного навчання – дистанційного 

навчання. Т.В. Добудько [6] розглянула питання щодо необхідності 

впровадження дистанційної освіти на основі засобів нових інформаційних 

технологій як єдиний реальний механізм формування системи 

неперервної освіти. 

Як уже зазначалося, ІТ асоціюють з комп’ютерними технологіями, 

оскільки поява комп’ютера вивела ІТ на новий рівень. Упровадження 

персонального комп’ютера (ПК) в інформаційне середовище та 

застосування телекомунікаційних засобів зв’язку визначили новий етап 

розвитку інформаційних технологій, унаслідок чого змінилася їх назва за 

рахунок приєднання слів: «нова», «комп’ютерна», «сучасна». 

З позиції інформаційного підходу будь-яка педагогічна технологія може 

бути названа інформаційною, оскільки сутність процесу навчання полягає в 

русі та перетворенні інформації. Коли ж в освіті почали використовувати 

комп’ютери, з’явився термін «нові інформаційні технології», «інформаційно-

комунікаційні технології» в разі паралельного впровадження телекомунікацій. 

Розглянемо детальніше визначення цих двох термінів.  

Широке впровадження ІТ дозволило створити науково-методичні 

обґрунтовані системи базової освіти на основі нових інформаційних 

технологій (НІТ). Згідно з визначенням О.В. Смірнова, НІТ – це технологія 

обробки, передачі, поширення та надання інформації за допомогою 

електронно-обчислювальної машини [16].  

Досить часто як синонім НІТ використовують поняття «комп’ютерна 

технологія». Г.К. Селевко вважає, що більш доцільним є термін 

комп’ютерна технологія для технологій навчання, які використовують 

комп’ютер [15]. У своїх дослідженнях він розглядає розвиток 

дослідницьких умінь учнів у процесі виконання лабораторних робіт на 

уроках фізики за допомогою інформаційних (комп’ютерних) технологій, які 

розвивають ідеї програмованого навчання. 

На наш погляд, у понятті НІТ виділяється об’єкт технологічної 
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обробки – інформація (навчальна інформація), а у понятті «комп’ютерні 

технології» – технічний засіб реалізації інформаційної технології – 

комп’ютер. Вживання терміна НІТ дозволяє відзначити, що комп’ютери є 

не єдиними технічними засобами таких технологій, а передбачається 

використання як електронно-обчислювальних машин (ЕОМ), так і 

периферійного обладнання (сканерів, принтерів тощо), відеотехніки та ін.  

Деякі вчені відокремлюють нові інформаційні технології в освіті від 

інших напрямків людської діяльності терміном нові інформаційні 

технології навчання (НІТН). В.М. Монахов тлумачить НІТН, як систему 

сучасних інформаційних методів і засобів цілеспрямованого створення, 

збирання, зберігання, опрацювання, подання і використання даних у 

навчанні і систему наукових знань про її функціонування, спрямовану на 

удосконалення навчального процесу із найменшими затратами [10].  

О.В. Смірнов визначає поняття НІТН як сукупність нових методів та 

засобів збирання, накопичення, обробки та поширення навчальної 

інформації, засобів подання знань, забезпечення зв’язків та 

функціонування організаційних структур педагогічної діяльності [16]. 

Методично обґрунтоване використання дидактичних можливостей 

НІТН як підвищення мотивації до навчання, забезпечення наочності в 

навчанні, реалізація індивідуального підходу є ефективним засобом 

активізації навчально-пізнавальної діяльності, що сприяє формуванню 

інтересу до навчально-дослідницької діяльності. 

У результаті паралельного використання з НІТ телекомунікацій 

з’явився термін «інформаційно-комунікаційні технології». 

Для визначення поняття ІКТ, прийнятого ЮНЕСКО, необхідно 

визначити терміни: інформатика як наука про обчислювальні системи і 

технології інформатики. ІКТ визначається як комбінація технологій 

інформатики з іншими спорідненими їм технологіями, особливо 

комунікаційними. Під цим визначенням розуміють, що використання 

технологій та їх включення у професійну і навчальну діяльність базується на 

концепціях та методах інформатики [9]. 

Н.В. Батін зазначає, що поняття ІКТ є похідним від інформаційна 

технологія, пройшло кілька еволюційних етапів, його визначення з’явилося 

завдяки появі нових технічних засобів обробки та передачі інформації. У 

сучасному суспільстві ПК є основним технічним засобом перетворення 
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інформації, який істотно вплинув, як на використання технологічних 

процесів, так і на якість інформації, що отримують [1]. 

Виходячи з вищезазначених тверджень, ІКТ можна визначити як 

організаційну сукупність технічних пристроїв, методів, програмних засобів, 

які використовуються для реалізації інформаційних і телекомунікаційних 

процесів. ІКТ ґрунтується на розумінні ролі інформації в навчальному 

процесі та загальних принципах взаємодії людей в інформаційно-

комунікативному середовищі. Дослідники, які займалися проблемою 

застосування ІКТ у процесі навчання, відзначають можливе вдосконалення 

змісту освіти за допомогою таких технологій.  

Сьогодні перед працівниками освітніх установ постають завдання 

щодо формування інформаційної культури вчителів та учнів, для їх 

розв’язку необхідно підготувати кадри, здатні освоїти інформаційні освітні 

технології, оволодіти технологією створення найпростіших комп'ютерних 

навчальних продуктів для супроводу навчально-виховного процесу. Отже, 

сучасні вчителі, викладачі та методисти повинні знати базовий лексико-

понятійний апарат, який з’явився у результаті інформатизації навчання; 

уміти працювати з різними видами інформаційних технологій для 

забезпечення учнів якісної освітою; уміти організовувати урок за 

допомогою активних та інтерактивних технологій, розробляти та 

застосовувати принципово нові види інформаційної взаємодії між учнями. 

Проте не варто відмовлятися від традиційних, перевірених часом засобів 

навчання, необхідно їх модифікувати, змінити під сучасні тенденції 

розвитку освіти. Щодо цього С. Ерманн зауважив, що «найбільше значення 

має не те, що учень використовує нові технології, а те, як це використання 

сприяє підвищенню його освіти» [9]. 
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РЕЗЮМЕ 
В статье определены основные понятия, которые появились в результате 

информатизации образования, проанализирована связь между терминами 
информационные технологии, новые информационная технология, информационно-
коммуникативные технологии, информационные образовательные технологии, 
новые информационные технологии обучения. 

Ключевые слова: информационная технология,  
информационно-коммуникативная технология, информационно образовательные 
технологи, информационные технологии обучения. 
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SUMMARY 
In the present paper, the basic concepts which have appeared due to informatization of 

education are determined and the connection between the terms of informational technologies, 
new informational technologies, informational-communicational technologies, informational 
educational technologies and new informational technologies of education is analyzed. 

Key words: informational technology, informational-communicational technology, 
informational educational technologies, informational technologies of education. 
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ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МАТЕРИНСТВА СТАРШОКЛАСНИЦЬ ЯК 
АКТУАЛЬНА СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

 
У статті здійснено аналіз стану розробленості проблеми формування 

культури материнства старшокласниць у вітчизняній сучасній системі загальної 
середньої освіти; висвітлено теоретичні засади й практичні надбання, окреслено 
суперечності та визначено перспективні шляхи їх подолання. 

Ключові слова: материнство, культура материнства, «Я-концепція», 
соціальна роль, компетентність. 

 

Постановка проблеми. Материнство є однією з фундаментальних 

цінностей людини. Сучасна наука визначає материнство як період 

безпосередньої взаємодії матері з дитиною, що триває з моменту 

народження дитини і протягом всього їхнього життя [3, 34]. 

Материнство є механізмом трансляції цінностей культури на 

індивідуальний рівень, а рівень соціальності жінки-матері визначає 

якість передачі соціальних цінностей наступному поколінню. 

Відповідно, одним із завдань Концепції Державної програми 

«Репродуктивне здоров’я нації на 2006–2015 роки» проголошено 

формування відповідального та свідомого материнства як 

основоположної сімейної цінності [5], а підтримка та розвиток 

традицій, спрямованих на зміцнення української родини, ще у 1999 

році були визначені невідкладними завданнями держави в Указі 

Президента України «Про заходи щодо розвитку духовності, захисту 

моралі та формування здорового способу життя громадян» [4]. 

Аналіз актуальних досліджень. Проблема культури материнства 

вивчається в межах різних наук: історії, культурології, медицини, фізіології, 

біології поведінки, соціології, психології. Значний внесок у її розробку 




